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Aufgabe 99: (10 Punkte) Für j ∈ {1, 2, 3} seien

M1 :=
{
reiϕ ∈ C : r ∈]0, 1[, ϕ ∈]0, 2π/3[

}
,

M2 :=
{
reiϕ ∈ C : r ∈]0, 1[, ϕ ∈]2π/3, 4π/3[∩Q

}
,

M3 :=
{
reiϕ ∈ C : r ∈]0, 1[∩Q, ϕ ∈]4π/3, 2π[

}
,

M := M1 ∪M2 ∪M3.

In der Standardtopologie auf C bestimme den offenen Kern, den Rand und den Abschluß von
M .

Aufgabe 100: (10 Punkte)

a) Beweise, dass die Standardtopologie auf R die kleinste (gröbste) Topologie auf R ist, in
welcher für alle α ∈ Q die Halbachsen ]−∞, α[ und ]α,∞[ offen sind.

b) Finde die kleinste (gröbste) Topologie auf R, in welcher alle zweielementige Teilmengen
von R, d.h.

{
{x, y} : x, y ∈ R, x 6= y

}
, offen sind.

Aufgabe 101: (10 Punkte)

a) Es sei (X,OX) ein topologischer Raum, U, V ⊆ X seien offen mit U ∩ V = ∅. Zeige, daß
V ∩ U = ∅ gilt.

b) Es sei (X,OX) ein topologischer Raum, U, V ⊆ X seien offen mit U ∩ V = ∅. Gilt auch
V ∩ U = ∅?

Aufgabe 102: (10 Punkte) Es seien X und Y Hausdorffräume, A ⊆ X, f : X → Y und
g : X → Y stetig. Zeige: h : X → Y

x 7→
{
f(x) für x ∈ A
g(x) für x ∈ x ∈ X\A

ist auf der Menge

Å ∪ (X\A)◦ ∪ {x ∈ ∂A : f(x) = g(x)}

stetig.

Lösungen in Zweier- / Dreiergruppen anfertigen und je Gruppe eine Lösung über
Moodle abgeben. Abgabe bis Mittwoch 25.10.20, 8.30 Uhr – vor der Übung


